

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Deși rata de absorbție a fondurilor europene nerambursabile în agricultură depășește 50%, trebuie să menționăm faptul că absorbția de 100% până la sfârșitul programului 2007-2013 întâmpină probleme serioase, care necesită măsuri urgente de soluționare.

Potrivit unor studii europene absorbția fondurilor europene a fost puternic afectată de factori precum capacitatea administrativă limitată a structurilor responsabile cu gestionarea fondurilor, existența constrângerilor financiare (cofinanțări greu de obținut în special pentru beneficiarii din sectorul privat, dar și în cazul autorităților publice locale), procedurile anevoioase de achiziții care au dus la nerespectarea graficelor inițiale de desfășurare a activităților și implicit a întâzierii recuperării banilor cheltuiți de către beneficiari.

Nu trebuie neglijat nici faptul că ne așteaptă implementarea unui program foarte dificil (PNDR 2014-2020).

Analizând activitatea desfășurată de Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit, până în acest moment deducem că, din cele 8,1 miliarde euro alocați de Uniunea Europeană au fost efectuate plăți efective către beneficiari de cca. 56%, incluzând și Axa II. Până în acest moment a fost contractată 78% din acea sumă alocată de la Uniunea Europeană.

De asemenea, deducem că au fost depuse cereri de finanțare conforme în număr de 141.073, dublu față de numărul cererilor de finanțare selectate (72.017). Toate cele 141.000 de cereri și proiecte trebuie evaluate și controlate cu atenție, fiind vorba de bani publici europeni.

Deși situația este pe ansamblu bună există un mare pericol ca evaluarea, contractarea și plățile ce trebuie efectuate, să fie mult întârziate, pe de-o parte de procedurile anevoioase, de documentația extrem de stufoasă și într-un număr excesiv de mare.

În principal sunt întârziate din lipsă de personal specializat, care să contribuie la îmbunătățirea absorbției fondurilor europene.

Comisia pentru agricultură a constatat că, dacă nu se intervine urgent pentru suplimentarea numărului de personal, există riscul ca acest program declanșat în condiții foarte bune să conducă la diminuarea drastică a ratei de absorbție programată.

Față de cele prezentate, am întocmit propunerea legislativă pe care o supunem spre dezbatere și adoptate Parlamentului în procedură de urgență.

**Inițiatori,**

**Deputat PNL – George SCARLAT**

**Deputat PNL – Stelian DOLHA**

**Deputat PNL – Nini SĂPUNARU**

**Deputat PSD - Ioan MUNTEANU**

**Deputat PNL – Costel ȘOPTICĂ**

**Deputat PSD – Zisu STANCIU**

**Deputat PNL – Dumitru Verginel GIREADĂ**

**Deputat PSD – Marian GHIVECIU**

**Deputat PNL – Sorin TEJU**

**Deputat PSD – Vasile MOCANU**

**Deputat PNL – Aurel NICULAE**

**Deputat PSD – Ioan STAN**

**Deputat PNL \_ Raluca SURDU**

**Deputat PSD – Ionel ARSENE**

**Deputat PNL – Marin ANTON**

**Deputat PSD – Vlad MARCOCI**

**Deputat PNL – Roxana Florentina ANUȘCA**

**Deputat PNL - Virgil GURAN**

**Deputat PNL – Dan Ștefan MOTREANU**

**Senator PNL – Liviu Ștefan TOMOIAGĂ**

**Senator PSD – Liviu BUMBU**

*Deputat PSD – Prave ȘIRZU*

*Deputat PSD – Liviu HARBURZU*